

数万名机关干部云端『周一夜学』

同步收看『习近平总书记重要讲话精神』专题宣讲

本报讯（记者黄合 通讯员李锋）打开手机，点开甬派，这一次“周二夜学”借助的是“云端直播”。昨晚，“习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神”专题巡回宣讲活动全市机关专场举行，市、区县（市）、乡镇（街道）三级机关上千名机关干部、数万名机关干部组织收看，100多万人同步在线观看网络直播。

据悉，此次机关专场宣讲由市委宣传部、市直机关工委联合组织，是市委宣传部统一部署的全市巡回宣讲活动组成部分。机关专场宣讲通过“周二夜学”这一常态化平台，引导全市机关干部牢记习近平总书记对浙江、宁波的殷切嘱托，在非常之时，立非常之志、尽非常之责、建非常之功，切实提振“不负韶华，攻坚克难”精气神，为宁波唱好“双城记”、当好浙江建设“重要窗口”模范生提供强大精神动力。

浙江省基层宣讲名师赵永焕以《春风又绿江南岸》为题，理论联系实际宣讲了习总书记浙江、宁波之行的重大意义、“重要窗口”的新目标新定位和习总书记重要讲话精神的重要；“疫”无反顾，为了谁？来自宁波市第一医院的俞旭霞讲述了在90多天时间里一线战“疫”的故事，体现了“两手都要硬、两战都要赢”的医者担当；来自余姚市梁弄镇横坎头村的黄徐浩，则分享了“90后”的责任使命：“自强不息的乡村人在脱贫奔小康的道路上，而我也从横坎头村出发，怀着青春的激情，去追逐人生的梦想。”

现场，机关干部、防疫一线医务人员、社区工作者、窗口服务人员、宁波舟山港员工、学成归国返乡创业者等8名宣讲员逐一上台，不仅从理论的高度生动解读，更从群众身边生活变化中鲜活印证，旁征博引、深入浅出。

“我们将结合实际工作，更好地将习总书记的重要讲话精神落到实处，为宁波当好浙江建设‘重要窗口’的模范生贡献力量”“作为基层干部，我们更需要做好‘三服务’，按照习总书记的谆谆嘱托，为老百姓谋福祉”……虽说只有短短一个多小时，各级机关干部纷纷表示，这次“周二夜学”收获颇丰。

2020年市直属普通高中、全市普通高中跨区招生计划发布

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员余晶晶 张士良）市教育局昨发布2020年宁波市直属普通高中、全市普通高中跨区招生计划。

今年的高中段招生计划根据我市中长期教育发展规划提出的“做强优质多样的高中教育”发展目标，遵循“培育特色、多样发展、创新模式、提高质量”的发展策略，科学配置高中教育资源，优化教育结构，坚持公办、民办教育协调发展，普职比大体相当。

文件要求，各地要高度重视计划编制工作，充分满足初中毕业生就读本地高中段学校的需求，确保2020年度初中毕业生升入高中段学校的比例在99%以上。

2020年，市直属普通高中普通班班额一般控制在46人/班，个别学校因办学场地、办学特色和普

职融通等因素，班额予以适当调整。

根据要求，市直属普通高中在招生中，必须严格按照下达的招生计划安排招生，未经计划下达部门审核同意，不得随意调整招生计划，严禁擅自扩大班额、超计划和变更计划招生等各种招生行为。

2020年市直属高中招生11138人，其中公办高中（含其他部门办高中）招生规模为8244人，民办高中招生规模为2894人。



扫码查看详情

2020寻找“宁波最具投资价值企业”活动启动 三重“扶持大礼”助力甬企创新成长

本报讯（记者张正伟 通讯员王叶妮）昨日，2020“寻找宁波最具投资价值企业”活动在宁波股权交易中心启动，主办单位将从资金、政策和资本市场培育三个方面扶持入榜企业。

一年一度的“寻找宁波最具投资价值企业”活动是我市高成长性企业展示实力、对接投资机构的重要平台，由宁波股权交易中心、宁波市股权投资与创业投资行业协会、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团联合举办，5年来挖掘和培育了上百家优质创新创业企业，引进各类融资逾51亿元。

今年的活动立足宁波“246”万亿级产业集群建设等挖掘优秀项目和人才，推动优质企业进军科创板；评选“科创之星”“成长之星”“创新之星”，还将通过网络评选等方式产生“最具影响力创业黑马”“最具影响力本土投资人”等奖项。

与往年相比，今年活动为参赛和获奖企业提供丰厚的“扶持礼包”。在资金方面，入榜企业有机

会获得宁波创业引导基金、宁波工业产业投资基金、宁波天使引导基金等知名机构的专项投资和中信银行授信支持。在政策方面，入榜企业优先推荐申报2021年市级相关人才计划，入选的最高可获4000万元项目资助；在同等条件下优先推荐进入“专精特新”小巨人企业市级培育库，优先推荐申报全市科创板拟上市企业储备库。在资本市场培育方面，入榜企业可参加甬股交组织的沪深交易所专家专项辅导，优先参加深交所宁波科创企业路演中心路演，优先转入“科技创新板”，获宁波股权交易中心专属服务对接。

今日起至6月19日，凡在宁波注册、具有独立法人资格，信用良好、运行规范，具有较强科技创新能力的企业可直接通过邮箱nb-mve@china-nbee.com报名；区县（市）有关部门、行业协会、各类园区孵化器、众创空间可根据活动要求推荐企业。报名材料从宁波股权交易中心官网www.china-nbee.com下载。

市纪委通报4起扶贫及帮扶领域腐败和不正当之风问题

本报讯（记者董小芳）为进一步强化典型案例警示震慑作用，巩固扶贫及帮扶、民生领域不正之风和侵害群众利益问题专项整治成果。昨日，市纪委通报了4起已查处的扶贫及帮扶领域中腐败和不正当之风典型案例。

奉化区萧王庙街道何应村党支部原委员应卡明贪污低收入农户专项补助资金问题。2012年，应卡明在担任萧王庙街道党支部委员兼里应自然村党小组组长期间，利用职务之便，贪污原奉化市老贫办下拨的5万元低收入农户水蜜桃基地专项补助金，用于其个人开发水蜜桃基地。应卡明还存在其他违纪问题。2019年10月，应卡明受到开除党籍处分，相关违纪款项予以追缴。

余姚市小曹娥镇曹一村党总支原书记胡美丽、村委会原主任严

挺、村委原委员陆杏娟虚报冒领国家惠农补助资金问题。2013年4月至2018年1月，胡美丽、严挺、陆杏娟等3人在申报2012-2016年度国家惠农补助资金时，利用职务便利，采用虚报地亩面积等方式，分别为个人家庭或亲友骗取国家惠农补助资金4877.91元、4455.6元和16720.69元。2019年11月，胡美丽受到党内严重警告处分，严挺受到党内警告处分，陆杏娟受到留党察看处分，相关违纪款项予以追缴。

宁海县深甽镇马吞村党支部委员俞志仁虚报冒领移民专项资金问题。2012年，俞志仁在担任茶坑自然村负责人时，借宁海县实施下山移民工程之机，将5户实际未发生下山移民的村民作为下山移民户上报，冒领下山移民专项资金5万元，用于其他村务支出。2019年2

月，俞志仁受到党内警告处分。

象山高塘岛乡残联理事长段道博在残疾人就业创业补助资金审核工作中不正确履职问题。2017年，段道博在审核象山助强果蔬专业合作社法定代表人徐某庆申报的10名残疾人就业创业帮扶资金申报材料过程中，明知资料不实，仍同意上报，导致徐某庆违规获批补助资金4万元。2018年7月，徐某庆将4万元退还高塘乡政府。2018年12月，段道博受到党内严重警告处分。

通报指出，上述4起扶贫及帮扶领域腐败和不正当之风问题，有的利用职务之便，截留侵占群众补助款；有的以权谋私、优亲厚友；有的虚报冒领、套取帮扶资金；有的失职失责，纵容默许违规骗补行为。这些问题反映出在扶贫及帮扶领域，仍有少数党员干部违背初心

使命，漠视侵害群众利益，严重损害党群干群关系，必须予以严肃处理。

通报强调，2020年是脱贫攻坚战的决战决胜和收官之年，全市各级党组织和广大党员干部要进一步提高政治站位，认真贯彻落实习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，坚决克服新冠肺炎疫情冲击，凝心聚力打赢脱贫攻坚战。各级纪检监察机关要扎实推进扶贫及帮扶、民生领域不正之风和侵害群众利益问题专项整治工作，有针对性地开展监督检查，坚决有力严肃查处扶贫及帮扶领域贪污挪用、吃拿卡要、虚报冒领、优亲厚友等违规违纪行为，以及不担当、不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题，为决战决胜脱贫攻坚提供坚强的纪律保障。

全球最大集装箱班轮靠泊大榭港区

本报讯（记者徐能 通讯员陈婷 徐仰龙）昨日上午，全球最大集装箱系列班轮“现代奥斯特陆”靠泊宁波舟山港大榭招商国际码头。“现代奥斯特陆”最大载重22.5万吨，长近400米、宽62米、高33米，最多可装载23820个标准集装箱。这也标志着大榭港区集装箱班轮作业能力已从2万标准箱迈入2.4万标准箱，再创历史新高。

从2014年起，大榭招商国际码头凭借着良好的地理优势，多次接靠20万吨集装箱船舶。

此次，为了迎接目前全球最大的2.4万标准箱超大型集装箱船舶作业，大榭招商国际码头在年初就积极制定泊位升级、前沿挖泥计划，为超大型船舶顺利靠泊提供设施保障，同时召开22.5万吨吨载靠泊能力论证报告专家审查会，并及时得到了浙江省交通厅批复。

右图：正在靠泊的“现代奥斯特陆”。（徐能 徐仰龙 摄）



三茬民警接力追凶，时隔25年的命案告破—— 一笔汇款牵出的“蛛丝马迹”

记者 王晓峰
通讯员 王岑 钟振芳

“陈哥，告诉你一个好消息，案子终于破了，人抓到了！你赶紧告诉你爸吧，陈局退休后念念不忘的那个‘从警生涯中最后的遗憾’解决了……”前些天，市公安局港航分局（原宁波港公安局）民警小钟给同事打去了报喜电话。他口中的案子就是25年前发生在镇海后海塘的凶杀案，也是他们分局最后一一起未侦破的命案。

25年前，一个男人因为情，犯下了滔天大罪。从那以后，三茬民警接力，追捕之路不停歇。25年后，同样因为情，一笔汇款牵出了“蛛丝马迹”，亡命天涯的他终于落入法网……

行凶后，嫌犯徒步近500公里出逃

1995年，四川人赵某权带着妻子来甬打工。没过多久，他听到了闲言碎语——其妻与代某某有不清楚的关系。为了断掉这段孽缘，他将妻子送回老家，但妻子的言语激怒了他。

1995年10月8日晚上10时，赵某权在喝了0.5公斤白酒后，持刀闯入代某某宿舍，将其杀死在床铺上。次日凌晨，有人发现尸体后报了警。

“我当时是刑侦科侦查员，接到电话后立即赶赴现场。我们辖区地方小，从1979年分局成立至今，总共才4起命案。”现为港航公安分局交警大队车管所所长的孙志鸿告诉记者，勘察完现场后，他



时隔25年，命案逃犯赵某权落网。（港航公安分局供图）

他们就确定了犯罪嫌疑人的身份并对其展开抓捕。

可惜的是，那个年代不比现在，报警晚导致他们失了先机。“后来我们才知道，他看我们全城设卡堵截，连夜沿着铁路线跑了，硬是走了近500公里去了上海。”孙志鸿说，没有抓到嫌犯，这事成了他的心病。

三茬民警接力追捕

“对赵某权的追捕，这25年来未曾停歇过。当年，案发后我就跟队去了他老家进行抓捕；1996年大年三十的晚上，我们又去了。赵某权家周边是泥泞的山路，车是开不进去的。为了打他个措手不及，当时我们买了雨鞋、手电筒，走了

两个半小时。”现为刑侦大队教导员的李贵国说，突击行动没有抓到，却在卧室箱底找到了一封信。这是赵某权妻子托人带给他的，让他别老是待在一个地方，并且建议他去海南。

接下来的几年，民警追捕的足迹到过四川宣汉、广东湛江、海南三亚等地，但受限于当时的技术条件，一直没有取得明显进展。

陈连康，案发时正好是刑侦科科长，直到2008年退休时案件仍未侦破。他一直将这起案件称为“从警生涯中的一大遗憾”。孙志鸿，当时的侦查民警，2011年时调到了其他岗位，对此也耿耿于怀，于是在工作中养成了一个习惯——抓到嫌犯，总要多问几句，期望有“意外之喜”。

“我们还接到过线索跑去海南抓人，结果抓到的却是一名上海的逃犯。尽管困难重重，但我们逃犯绳之以法的信念，始终没有动摇过。”现为刑侦大队大队长的周海峰是第三代的接力者。他说，今年年初，市公安局部署推进“云剑—2020”行动，将“破积案、抓逃犯”作为当前刑侦工作的着力点，为他们的攻坚工作提供了有力支持。

一笔汇款成破案关键

案件突破的契机在于一张汇款单。

周海峰说，虽然之前的抓捕工作没有取得突破，但这么多年工作经验的积累，也让警方对赵某权的形象勾勒越来越清晰：他虽然文化程度不高，却是一个重感情的人，对自己唯一的儿子赵某权很关心。

今年3月，一笔从重庆一偏僻邮政储蓄所转账到赵某权账户的汇款，引起了“盯梢”民警的注意。在后来的调查中，警方发现赵某权近3年春节均前往重庆，极有可能是与赵某权会面。得到上级的全方位支持后，专案组经过进一步调查分析，认为赵某权有很大概率藏在湖南衡阳。深入侦查后，办案民警锁定了赵某权的具体位置。5月15日晚上11时许，在当地警方的配合下，宁波民警成功在某山村一砖瓦厂宿舍内抓获了早已化名为“李斌”的逃犯赵某权。

落网后，赵某权很快供认了25年前杀害代某某的犯罪事实。目前，案件正在进一步侦办中。